

Suscripcion en Gerona.

Por trimestre.

Postillon solo. . . 20 rs.

Postillon y Bole-

tin. 28

Cada número suelto 6 cuartos.

ANUNCIOS.

Se reciben á precios convencionales, en la libreria de GAUSES, donde se admiten las suscripciones.

EL POSTILLON.

Suscripcion en provincia franco el porte.

Por trimestre.

Postillon solo. . . 30 rs.

Postillon y Bole-

tin. 40

Se suscribe en Figueras en la libreria de Matas.—En Olot en la de Dourem.—En Puigcerdá en la de Blumenge.—En La Bisbal en casa Vinarde l.

PERIODICO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Madrid 9 de Setiembre.

Es indudable que el gabinete presentará á las Cortes, en una de sus primeras sesiones, la cuestion de nuestra alianza con la Francia y la Inglaterra. El parlamento será llamado á discutir los puntos fundamentales de esta alianza, dejando al gobierno, en el caso de ser aprobado su pensamiento, la libertad de accion necesaria para obrar con arreglo á las circunstancias. El gobierno hará cuestion de existencia un acto que de suyo tiene este carácter, y que simboliza toda una política.

Parece que vá adelantando la obra magna de los presupuestos para 1856: el déficit que resulte, no pudiendo ya contar ni con los doscientos millones de bienes nacionales concedidos por las Cortes, ni con el producto de los giros de Ultramar, ni con los pagarés de compradores de bienes del clero, debe ser terrible: solo por estos conceptos asciende á 319 millones sin contar con el déficit permanente que venia presentándose todos los años: despues de dos anticipos pagados en breve plazo, es imposible pensar en el recargo de la propiedad, y no vemos mas medio que grandes é inteligentes economías, radicales reformas en los aranceles y una imposicion indirecta para alcanzar la suspirada nivelacion del presupuesto. Asi y todo, el esfuerzo debe ser penoso y empenadísima la discusion en el Parlamento.

Por Real orden de 8 de diciembre se autoriza á los arzobispos, obispos y vicarios capitulares *sedé vacante*, para que de acuerdo con los Gobernadores civiles dispongan la suspension ó apertura de los seminarios, segun las circunstancias de cada territorio, procurando mas bien retrasar que acelerar la apertura de dichos establecimientos.

Ayer siguió en Madrid y su provincia el rápido descenso del cólera. En la capital hubo 15 invadidos y 10 muertos; 22 de los primeros y 12 de los segundos en los 10 únicos pueblos de la provincia donde aun se siente la epidemia. En el hospital de coléricos de Madrid entraron ayer 7, salieron curados 8, fallecieron 2, y quedaron 29 enfermos. Sobre este asunto del cólera es digno de saberse que, segun comunicacion del Capitan general de Andalucía al ministro de la Guerra, desde el 30 del pasado no habia fallecido allí ningun individuo de la guarnicion sin esceptuar los que habian pasado al periodo *algido* mediante la aplicacion del medicamento llamado *Mistura inglesa*, que se compone de dos dracmas de acetato de Amoniaco de la Farmacopea española y otras dos de tintura alcohólica de opio de una drac-

ma de tintura amoniaca de guacayo y de otra de creta ó sea de tisa lavada y porfirizada (preparada la creta): de draema y media de eter sulfúrico; de medio escrupulo de menta piperita y de dos onzas de jarabe simple; todo mezclado. Esta mistura se ha usado en cantidad como de dos dracmas por dosis, repetida de 10 en 10 minutos, ó sea en intervalos de 15, de 20, de 30 y aun con intermedio de horas, segun el grado y firmeza de la reaccion. Tambien se acostumbra dar una corta porcion de agua comun despues de cada toma.

En las elecciones que acaban de hacerse en Madrid para jefes y oficiales de la Milicia nacional han sido elegidos: Coronel de la caballeria el duque de la Victoria, y teniente coronel el marqués de Perales Gobernador civil de Madrid, nombrado por el ministerio de coalicion de 18 de julio de 1854; Comandantes primero y segundo del primer batallon de linea, los señores Murrieta y Lema; del tercero el general O'Donnell y el señor Trabaldillo; del quinto el ex-ministro de Hacienda, señor Madoz y el señor Saavedra; del sexto el señor Montesino, Director general de Obras públicas, y el señor Guijano; del séptimo el señor Garcia Villareal, rico propietario, de ideas muy templadas, y el señor Irujo, que hizo dimision cuando una parte de la Milicia de Madrid sostenia el derecho de representar sobre los negocios públicos; del octavo los señores Vecjay á Irujas; del primero de artilleria el diputado á Cortes y director de la *Iberia*, señor Calvo Asencio y el señor Quijano; del primero de ligeros, los señores Rollo y Roca y Garcia Caehena; del segundo D. José Maria Camachos, Administrador de Rentas de Madrid, y el señor D. Esteban Lujan; del tercero los señores Esain y Sicilia; y del cuarto el Gobernador civil de esta provincia, el señor Sagasti, y el señor Rodriguez, diputado provincial; con raras escepciones la reeleccion, he triunfado.

Cartas de Lóndres y de Viena, recibidas hoy en Madrid, y escritas con presencia de lo que han dicho los periódicos españoles y estrangeros, acerca de la visita del duque de Montpensier al conde de Chambord, demuestran la equivocacion con que se ha dado cuenta al público de los motivos y antecedentes de dicha visita, de la conducta del duque de Montpensier, y hasta cierto punto de las resoluciones tomadas por el gobierno. El duque de Montpensier, segun nuestro corresponsal de Viena dice haberlo oido á Su Alteza mismo, emprendió este año su viaje al estranero por puro pasatiempo, por fortalecer la salud de la infanta su esposa, sin el propósito determinado de visitar al conde de Chambord, pero sin ocultar á nadie la intencion de visitar, si la ocasion se presentaba, á todos y á cualquiera individuo de su fa-

milia. «Se ve de un modo claro por estos antecedentes, de que respondemos (añade nuestro corresponsal de Viena) que ni el duque de Montpensier trajo á Alemania mision alguna de S. M. la Reina, ni pudo decir á nuestro ministro aquí que la traia para tratar asuntos dinásticos, como han dicho los periódicos; ni S. A. creyó disgustar á S. M. ni al gobierno con una visita ya anunciada como posible, y contra la cual por la corte ni por el gobierno se le habia hecho observacion de ninguna clase.»

Se ha dicho tambien (continua la carta) que el duque de Montpensier habia hecho la visita al conde de Chambord contra las advertencias oportunas de nuestro ministro y contra la orden espresa que desde Madrid se le habia comunicado para no efectuarla, pero podemos asegurar que la visita al conde de Chambord se hizo el dia 4 de agosto, y que personas allegadas al príncipe, sostienen: que las observaciones que se hicieron aquí quedaron desvanecidas al parecer contestando únicamente el duque de Montpensier que su visita á Chambord era de primo á primo; y que hasta su partida de Alemania el duque no recibió orden alguna prohibiéndole efectuarla. Esto último con efecto, viene comprobado por nuestras cartas de Inglaterra hasta el 27. Segun dichas cartas, el duque de Montpensier no recibió sino en Londres una comunicacion del gobierno español, fecha 11 de agosto, en la que en los términos mas severos, y aun duros, se le manda que no lleve á efecto la visita hecha 7 dias antes de escribirse el despacho, y se le echa en cara no haber admitido las observaciones y obedecido los avisos que se le dieron en tiempo oportuno.

La respuesta del duque de Montpensier, dice nuestro corresponsal de Londres con fecha 4 de setiembre, ha sido digna, franca y como se debia esperar de un príncipe español y verdaderamente constitucional. S. A. sostiene que no habia recibido ninguna indicacion contra la visita, que esta fué cosa privado y de familia, y que en esta ocasion, como en todas, si habló lo hizo como un leal servidor de su hermana la Reina á quien quiere y respeta sobre todo, y como un hombre sinceramente adicto á las instituciones constitucionales que rigen en España, al pais de su adopcion, á la patria de su esposa y de sus hijos.

El duque de Montpensier satisfecho de su lealtad y no dudando de la justicia de las Cortes, no es natural que tema el que este asunto se trate ante el Parlamento; pero creemos que su respuesta á la comunicacion del gobierno zanjando cualquier dificultad ó desvaneciendo cualquier duda, impulsara á las Cortes y al gobierno á postergar este asunto á otros mas vitales, mas interesantes á la felicidad del pais.»

Corre hoy por Madrid una historia de los trabajos hechos para llevar á cabo la reorganizacion y union del partido moderado, de cuya exactitud nos guardaremos de responder, pero que merece ser conocida, si quiera quede su responsabilidad al *Clamor Publico* que es quien la ha dado á luz. Hace tiempo, dice el periódico progresista, que se formó en Madrid un comité moderado, en el cual tienen su representacion todos los que se conocen con los nombres de monarquicos, conservadores, moderados, constitucionales, puritanos y no sabemos si polacos.

Convencidos los individuos del gran comité, despues de discutir largo tiempo, que era imposible fijar las bases de un arreglo sin que antes conferenciasen entre sí los gefes de la comunien moderada, ó por lo menos se

pusieran de acuerdo acerca de puntos muy capitales, acordaron nombrar á un individuo de su seno para que con facultades hasta cierto punto discrecionales, pasase á entenderse con el comité francés. es decir, con los moderados que hoy residen en la corte de Francia. Marchó con efecto á Paris el comisionado del comité, y aunque el historiador del *Clamor Publico* no tiene la pretension de saber lo que pasó entre él y doña Maria Cristina á quien supone que deseó ver la primera, dice haber oido que la reina madre acogió con efusion y alegría el pensamiento del comité moderado de Madrid, prometiendo influir cuanto pudiese para calmar antiguos resentimientos y favorecer de diversos modos el proyecto. Pero al mismo tiempo impuso como condicion espresa para realizar la alianza, que se reconociese por todos los hombres notables del partido moderado, ser la politica de los once años una sola, indivisible y solidaria para todos, sin mas que dos ó tres escepciones, entre las cuales no se comprendia al conde de San Luis. Semejante condicion, continúa el *Clamor*, produjo desde luego complicaciones y dificultades en una parte (la menor en número) de los miembros del comité; pero la proposicion se ha escuchado, se ha discutido y conforme á ella se han entablado las negociaciones de arreglo.

El *Clamor* concluye su historia diciendo que los moderados importantes residentes en Francia y muchos de los que forman el centro de Madrid, aceptan el sacrificio en consideracion al bien del partido y á las tremendas revelaciones con que amenaza el Conde de San Luis si le abandonan en el duro trance de la acusacion sus antiguos amigos, compañeros y correligionarios; que los moderados que han hecho constantemente la guerra á San Luis rechazan toda union con él y han formulado ya su voto particular, decididos á prescindir de todo género de consideraciones personales en favor de los principios y que los dos ó tres individuos á quienes el comité franco-hispano condena á representar el papel de víctimas, parece tambien que le han dirigido un mensaje manifestando que si el partido moderado no acepta tambien las responsabilidades de sus actos, y los abandona á sus propia suerte, pondrán de manifiesto una historia divertida en que juegan como principales actores, elevadas personas, altisimas influencias y muchos de los que en su calidad de antiguos comparticipes pretenden ahora salvarse del anatema público abrogándose el título de jueces.»

Los periódicos demócratas quieren hacer creer que entre los generales Espartero y O'Donnell no reina la mayor armonia, pero cuantos tratan de cerca á ambos generales ven claramente que nunca como en el dia ha reinado entre ellos armonia mas completa.

No tiene fundamento lo que ha dicho ayer un diario de que cansado el Sr. Brui de los negocios trataba de retirarse á Zaragoza.

Tambien es una solemne paparrucha que solo ha podido publicarse en un momento de buen humor, la noticia de que el Intendente general militar señor Orlando, se disponia para marchar á Crimea con objeto de estudiar el estado de la Hacienda del ejército aliado. Un periódico dice haber oido que la mayor parte de los ministros se hallan inclinados á resolver favorablemente el expediente de las reclamaciones del Infante D. Enrique. Por nuestra parte nos limitamos á decir que aun no se ha tratado este asunto en el consejo.

Parece que las reclamaciones de nuestro cónsul de Tanger apoyadas por el francés cerca de la corte de Marruecos han hecho sensación en el Emperador, quien dicese, trata de enviar una expedición de 50,000 hombres para castigar á los moros que están enfrente de Melilla, y cuyas piraterías tienen amedrentado aquel litoral. Por de pronto, y mientras se realiza esa, para nosotros, bien dudosa expedición, no deja de ser consolador el que los moros procuren alejarse de la plaza por temor á las carabinas «Minie», que manejadas por las compañías disciplinarias hacen tiros mas certeros y de mayor alcance.

De 25 á 30, segun cálculo aproximado, son las defunciones que ocasiona el cólera en Madrid cada veinticuatro horas, desde que principió hace mas de tres meses; pues además de hallarse compensada un dia con otro la diferencia que puede haber, debe tenerse en cuenta que muchas veces la enfermedad degenera en ataque cerebral ó en tífus, cuyo término suele ser la muerte, y aun que estos casos son en realidad del cólera, no van incluidos en el parte sanitario.

Siendo cada vez mas repetidas y perjudiciales las infracciones que se cometen contra las leyes de policía rural, y dilatándose la formación del código rural, hace un año confiado á una comision, se cree que dentro de poco se dicten por el ministerio de Fomento algunas medidas transitorias que basten al menos para asegurar la salud pública, en tanto que el indicado código llegue á su terminacion.

Segun escriben de la capital del vecino imperio, se han contado hasta 4,000 españoles, que durante estos últimos meses han acudido á Paris á visitar la exposicion universal. De este número, la cuarta parte han sido catalanes.

Guadalajara 9 de setiembre, á las tres de la tarde — El secretario del Gobierno civil al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernacion.—Por parte del Alcalde de Sayatón se acaba de saber que ayer, poco despues de las tres de la tarde, fueron alcanzados los 9 rebeldes por 17 guardias civiles del puesto de Alcalá, mandados por el Teniente D. Juan Rabadan, quien los derrotó matando cuatro, cogiendos dos gravemente heridos, y salvándose los tres restantes pasando el Tajo á nado. Los Nacionales del otro lado del Tajo perseguian á los tres fugitivos. (Gaceta.)

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES.

(DEL DIARIO DE BARCELONA.)

Por la via de Zaragoza.

Madrid, 11 de setiembre.

Se han recaudado 145 millones por cuenta del anticipo voluntario.

Se han adjudicado 213 fincas de bienes nacionales que fueron tasadas en tres millones y medio y han sido rematadas en siete millones.

Españero ha sufrido un ataque de fiebre intermitente; pero se encuentra mas aliviado.

Háblase de estar la Reina en estado interesante; pero el gobierno lo ignora aun.

Barcelona 13 de Setiembre.

Copiamos de la *Corona de Aragon*:

Pocas noticias de facciosos nos dan hoy nuestros corresponsales. No es pero de extrañar. La sucesante persecucion que sufren les habrá hecho comprender que no era el triunfo tan facil como habian creido. Alguno de los carlistas presentados asegura que las gavillas están desorientadas, que se hallan sin recursos y que sus jefes pierden todo el prestigio, pues que se hallan en la imposibilidad de cumplir las promesas hechas á la gente en los momentos de su enganche. En efecto, se promete á todo el que quiere ir á engrosar las filas del absolutismo ocho reales diarios y luego no se les da nada.

Anteayer la Ronda se apoderó de un reclutador en la calle de Amalia. Parece que era un capitán carlista que iba por ahí prometiendole el oro y el moro.

Ayer los mozos de la escuadra que tuvieran una confianza, fueron á cierto lugar cerca de Sanz donde sabian iban á reunirse algunos recientemente reclutados para partir á la faccion, y tuvieron la buena suerte de echar el guante á dos de ellos, uno de los cuales habia sido corneta faccioso en la pasada guerra y ahora se daba aire de cabecilla reclutador.

Los dos presos son Pedro Comas y Antonio Alemany y Cusillera. El primero era el jefe y el segundo el que tenia el dinero, el cual, segun parece por lo que ha dicho, recibia este dinero de un cura.

Los mozos de la escuadra y su activo y decidido jefe están dando caza á los jóvenes reclutados que parecen eran ya en número de treinta.

Palma 10 de setiembre.

Sobre las ocho de la mañana de hoy ha verificado su entrada en esta capital el Excelentísimo señor don Narciso de Ameller, Capitan general de la provincia. Desde la puerta del Muelle á la del Real castillo formaban en dos alas la brigada fija de artillería, las dos compañías de la propia arma de la Milicia Nacional, el batallón ligero de la misma y el regimiento infantería de Luchana. El saludo de la plaza ha anunciado la entrada de S. E. y poco despues, acompañado del Señor General segundo cabo, estado mayor del ejército y de la plaza, y demás autoridades militares, subia las escaleras de palacio, en cuyo patio las tropas han verificado el desfile: inmediatamente hemos visto subir á cumplimentarle la Excelentísima Diputacion provincial y su presidente el Gobernador de provincia. Tal vez el haberse anticipado la hora de la entrada ha hecho que la concurrencia no fuese tan numerosa como era de esperar; pero no por eso dejaban de estar llenos de gente los balcones de la Cuesta nueva y pórtico de Santo Domingo, lo que completaba el bello golpe de vista que ofrecia todo el cuadro.

(D. de B.)

Boletín Estrangero.

Paris 11 de setiembre.

Se han recibido en Bucharest informes que inducen á pensar que los rusos tienen intencion de pasar nuevamente el Danubio é invadir la Dobrudscha. Dice una correspondencia de la *Gaceta de Postas* que los partidarios de Rusia aseguran que no son mas que medidas

defensivas contra un ataque de los aliados en la frontera de Besarabia.

Las cañoneras y bombardas francesas que se encontraban aun en el puerto de Kiel acaban de recibir la orden de seguir el ejemplo de los barcos ingleses de la misma clase, y de regresar á Francia. Cada dia es menos verosimil un nuevo ataque contra alguno de los puertos del golfo de Finlandia; no obstante, las autoridades rusas están preparadas y nuestro corresponsal de Hamburgo, á quien debemos estas noticias, nos dice que las autoridades locales de Sweaborg han trasladado hasta el fin de la campaña la residencia de su administracion á Pavasthus, pequeña aldea de 1700 habitantes, situada á 120 kilometros al norte de Helsingfors en el interior de la Finlandia.

Una carta de Gibraltar del 23 agosto nos dice que los riffeños acaban de cometer un nuevo acto audaz agresion contra el pabellon de Inglaterra. El vapor de guerra Inglés *Prometeo* procedente de Syra que pasaba el 24 agosto por delante de Melilla, se acercó á la costa para reconocer algunas embarcaciones que le parecian sospechosas. Al acercarse, estas izaron un pabellon parlamentario y el vapor hizo lo mismo; pero de pronto los riffeños abrieron contra él un violento fuego de fusileria y mataron de un balazo en el corazon al contramaestre de la tripulacion. El *Prometeo* se alejó entonces á corta distancia, bajó el papellon parlamentario, disparó contra estos bárbaros balas y metralla, mató é hirió algunos, destruyó sus principales barcos y no cesó el fuego hasta que desaparecieron del todo los riffeños reunidos á la orilla.

Partes telegráficas eléctricas particulares.

Paris martes.

Segun la Independencia belga y el Pays, los generales Bosquet, Mellinet, Mach-Mahon, Trocha habrian sido heridos.

Por otra parte se asegura que los generales Rivet, Vergé y Bourbacki han sido igualmente heridos.

Un despacho de Viena, del martes anuncia una fuerte baja en la Bolsa de esta ciudad.

Segun el Morning Post las pérdidas de los ingleses serian de 2,000 hombres; de estos 600 muertos.

El Morning-Post explica que las obras Malakoff se componian de varias órdenes de fortificaciones, que han servido mucho á los franceses para conservar esta posicion.

El mismo diario espera la toma próxima de los fuertes del norte.

Se asegura que el Emperador de Austria ha dirigido felicitaciones á los gobiernos de Francia é Inglaterra con motivo del resultado que acaban de conseguir sus ejércitos.

ANUNCIOS.

HOY. S. Nicomedes mr.
MANANA. Los Dolores gloriosos de Ntra. Sra., s. Cornelio p. ys. Cipriano ob. mrs.
CUARENTA HORAS. Se hallan en la iglesia de la

Congregacion. Se descubre á las 8 de la mañana y se reserva á las 7 y media de la noche.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Asuncion, en la Catedral.

A voluntad de su dueño se venderá perpetuamente toda aquella casa señalada con el número tres sita en esta ciudad y calle llamada travesia del Teatro. El Notario de esta capital D. Juan Bernés y Estibalca informará del precio y condiciones bajo las cuales se firmará en su poder la escritura de venta perpetua.

NUEVO METODO

PARA EMBOCAR BIEN TODOS LOS CABALLOS

Y TRATADO SUCINTO DE EQUITACION PARA OBTENER BUENA MANO DE BRIDA, ADQUIRIR FIRMEZA EN POCO TIEMPO Y SABER AYUDAR EL CABALLO.

Todo bajo principios originales, sencillos y fáciles de comprender y ejecutar, por el Intendente

DON JUAN SEGUNDO,

Este tratado, que puede considerarse como indispensable á todos las clases de la sociedad, y muy señaladamente á nuestro esclarecido ejército, en todas las armas é institutos que lo componen, será en 4.º prolongado con nueve lujosas láminas, cuya mayor parte será de gran tamaño, y presentarán el dibujo de los bocados en toda su forma y estension, á fin de que sirvan de tipo exacto á los freneros.

Toda la obra será de buen papel satinado y de lujo y esmero en su confeccion, tanto en la parte tipográfica como en litografía, cuyas láminas se tirarán en papel vitela.

Los nombres de las señoras y señores suscritores que lo sean antes de concluir la obra se insertarán en la misma como testimonio de su inteligencia en la ciencia hípica y de su aficion al noble ejercicio ecuestre.

Las personas que se suscriban abonarán solo 35 reales al recoger la obra, y 45 los no suscritores.

Se suscribe en la librería de Grases.

EL

PADRE COBOS

(DE MADRID)

PERIÓDICO POLÍTICO.

Segunda época.

Su Reverencia empezará de nuevo sus visitas el 5 de Setiembre, repitiéndolas en los dias de costumbre.

LA SUSCRICION CUESTA

CUATRO REALES AL MES EN MADRID,
Y SEIS EN PROVINCIAS.

Se suscribe únicamente en la librería de Grases.

Historia de la civilizacion

española desde la invasion de los árabes hasta la época presente por D. Eugenio de Tapia.

Consta de 4 tomos en 8.º mayor, y se vende en la librería de Grases.

E. R.—Felix Pages.

Imprenta de Grases Plaza de la Constitucion
frente las Casas Causistora